# 从伟大抗战精神中汲取磅礴力量

——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话在全市政法系统引发热烈反响

9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。习近平总书记重要讲话在全市政法系统引发热烈反响,汇聚起铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的磅礴力量。

大家纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬伟大抗战精神,将爱国热情转化为攻坚克难、干事创业的实际行动,为推进现代化新重庆建设迈上新台阶、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献政法力量。

#### 现场观礼 无上荣光

全国公安系统二级英雄模范、重庆市公安局刑侦总队二支队副支队长杨大勇,全国模范法官、潼南区法院立案庭(诉讼服务中心)庭长刘芯妍受邀赴京参加阅兵观礼活动,他们在现场见证着雄师列阵,铁流滚滚,心中涌动着守护平安中国的无限豪情。

杨大勇表示,此次观礼活动是一次深刻的精神洗礼和党性教育,在今后的工作中,将把伟大抗战精神内化于心、外化于行,永葆忠诚本色,全力以赴当好打击犯罪的"铁拳"和预防犯罪的"慧脑",为全面优化韧性可靠、敏捷高效的本质安全新体系贡献应有的力量。

刘芯妍表示,将把伟大抗战精神融入新时代审判工作中,坚守司法公正底线,以"精准如阅兵方阵"的公正裁判和"如我在诉"的服务意识真正做到定分止争,让每一起案件都经得起法律与历史的检验,用恪尽职守回应群众的期盼,为建设公正高效权威的社会主义司法制度贡献自己的全部力量。

#### 平安建设 有我担当

"回首自己十年军旅生涯和数载司法行政、社会治安与乡村振兴等为民服务工作,深感祖国繁荣昌盛来之不易。"市委政法委机关干部王锡兵表示,将立足本职,弘扬伟大抗战精神,站好岗履好职服好务,为这和平安定的盛世贡献自己的一份力量。

市委政法委年轻干部王戬表示,习近平总书记重要讲话既是对光辉历史的深情回望,也是对和平与未来的庄严宣誓。伟大抗战精神与强军成就交相辉映,让人深感震撼、备受鼓舞。作为新时代新重庆的政法青年干部,将以伟大抗战精神为引领,踔厉奋发、勇毅前行,积极投身到平安重庆、法治重庆建设的生动实践中去,以平安法治领域改革和数字法治建设实干实绩,推动解决群众反映的急难愁盼问题,为探索超大城市现代化治理贡献个人力量。

"作为一名转业军人,观看阅兵盛典,让我 热血沸腾。那严整的方阵、先进的装备,是强 军兴军的生动展现。"市委政法委机关干部郭 进说,曾经,自己为保卫祖国挥洒热血;如今, 投身数字重庆建设,将继续发扬军人作风,以 科技之力赋能政法工作,为守护巴渝大地平安 稳定、为国家繁荣发展贡献力量。

## 致敬英烈 接续奋斗

铜梁区委常委、政法委书记、区法学会会长周良华表示:"胜利日大阅兵上,战旗猎猎,铁流滚滚,受阅将土威武雄壮的行进,与追梦路上中国人民不可阻挡的步伐相互激荡。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以革命先辈们为榜样,树立红色理想、赓续红色血脉,牢记初心使命、勇于担当作为,以更加严实的工作作风、更加优异的工作质效,为新时代强国建设、民族复兴贡献政法力量和法治智慧。"



▲9月3日,市司法局组织干警职工集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

綦江区委政法委常务副书记江宗华表示, 无数英烈以血肉之躯筑起民族救亡的长城,綦 江先烈王良军长"英勇善战,屡建功绩"的革命 生涯,正是伟大抗战精神的生动写照。作为政 法工作者,更需传承红色基因,赓续红色血脉, 以实干担当践行新时代使命,为建设更高水平 的平安綦江贡献力量。

垫江县委政法委常务副书记袁斌表示,作为一名军转干部,我将自觉弘扬伟大抗战精神,以"越是艰险越向前"的坚韧、以"宜将剩勇追穷寇"的清醒,坚定深化政法领域改革、维护社会公平正义,用政法干部的辛勤指数换取人民群众的幸福指数。

涪陵区委政法委副书记、区法学会副会长熊显波表示,伟大抗战精神,永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。涪陵区法学会将以习近平总书记重要讲话精神为指引,立足法学会职能职责,团结广大法学法律工作者以实际行动弘扬爱国主义精神,坚定法治信仰,为建设更高水平的现代化新重庆贡献法治力量。

#### 铭记历史 奋发图强

渝中区法学会专职副会长冯岭表示:"此次阅兵向世界展示了中国现代化军事力量和中国自信,令人振奋。我们要不忘初心、牢记使命,坚定不移贯彻总体国家安全观,以更加坚定的信念筑牢政治忠诚,以更加务实的作风提升工作质效,以更加饱满的热情投入到政法工作中,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益。"

永川区委政法委副书记、区法学会秘书长杨勇表示:"作为政法战线一员,更觉使命光荣,我将时刻铭记历史,将从伟大抗战精神中汲取的磅礴力量转化为履职尽责的强大动力,坚持党的绝对领导,深化法治建设,坚决维护国家安全与社会稳定,以法治力量护航伟大复兴新征程。"

江津区法学会秘书长、法治宣传科科长胡 正伟表示,阅兵不仅仅是一场展示力量的盛 典,更是一堂生动的历史课,将激励着所有人 传承弘扬伟大抗战精神,在新时代砥砺前行, 为中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

长寿区法学会秘书长赵雪峰表示:"历史既承载过去,也启迪未来。在新时代新征程上,法学会全体工作人员听党指挥、能打胜仗、作风优良,始终坚持党的领导,坚守人民立场,切实加强法学研究,为推进中国式现代化踔厉奋发、勇毅前行。"

荣昌区综治中心主任涂峻表示,身为综治 人,唯有以感恩筑牢责任,守护先辈用生命换 来的岁月静好。将感动与感恩化为行动,深耕 矛盾排查化解,织密风险防控网,筑牢平安基 石,为中国式现代化保驾护航。

#### 以法为剑 守望正义

"全国模范法官"、江北区法院金融审判庭庭长朱敏表示,作为一名新时代的人民法官,必须弘扬伟大抗战精神,勤学苦练基本功,踔厉奋发担使命,促进纠纷高效公正解决,切实维护社会公平正义,为推进中国式现代化建设贡献力量!

巫山县法院党组书记、院长张琼表示,将以抗战先烈百折不挠、坚忍不拔的必胜信念激励干警担当作为,锚定实现巫山法院全面革新、整体跃升的远景目标,忠实履行宪法法律赋予的职责,奋力推动巫山法院各项工作迈上新台阶、实现新跨越!

石柱县法院法警大队队长陈以坤说,作为 政法干警,深感责任重大,将立足本职,筑牢国 家安全和社会稳定的屏障,为维护来之不易的 和平环境贡献力量。

铜梁区检察院党组书记、检察长陈璋剑表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,赓续红色血脉、传承抗战精神、汲取奋进力量,深入推进习近平法治思想的检察实践,树牢总体国家安全观,充分履行刑事、民事、行政、公益诉讼"四大检察"职能,为推进中国式现代化强国建设、民族复兴伟业贡献检察力量。

彭水县检察院检察三部主任廖建华说,伟 大抗战精神与民行检察履行法律监督职责的 法治精神内在一致。民行检察干警要像现代 化武器装备一样,不断提升专业能力和业务素 质;像阅兵中装备方队一样,加强内部协作配 合;像空中梯队那样,实现模块化、体系化编 组。

#### 忠诚履职 守护平安

全国先进工作者、大足区公安局刑侦支队副支队长刘奔表示,作为公安战线的一员,自己要把阅兵场上的铁血作风转化为"扁平指挥、警种联动、高效协同"的处置机制;把装备建设理念转化为"实战化、模块化、轻量化"的发展方向,推动大足公安数字警务建设迭代升级,让算法替警力、数据提效率。把荣誉留给祖国,把平安交给群众!

重庆市最美渝警楷模、南岸区公安分局治安管理支队四大队副大队长闫丽娜表示,作为一名保卫校园安全的民警,更加坚定了履职尽责、守护平安的信念。将把抗战精神转化为岗位建功之动力,以全区校园为主阵地,强化风

险意识,提升应急处置能力,严格落实"人防、物防、技防"措施,扎实做好校园安全隐患排查和日常安全管理,全力保障校园及广大师生安全。

"回望80年前那场伟大的胜利,更感使命在肩。"大渡口区公安分局法制支队副支队长庸佚名说,自己深知法治是守护和平的重要屏障。将以伟大抗战精神为镜,持续深化执法改革,完善办案机制,用专业与担当筑牢正义防线,用忠诚与奉献诠释警察荣恕。

云阳县公安局南溪派出所民警谭一民说,深刻地体会到"守护"二字的千钧之重。虽不在战场,但街头巷尾就是我们的阵地;虽不握钢枪,但每一次出警、调解、巡逻,都在守护这份来之不易的安宁。将把这份为祖国强大的自豪转化为工作动力,扎根一线,忠诚履职,守护万家灯火。

### 扎根基层 服务群众

璧山区司法局党组书记、局长王尚清说, 此次阅兵既是一次生动的爱国主义教育,也 是对依法行政、建设法治政府的深刻启示。 将把爱国热情转化为工作动力,进一步强化 纪律意识、规矩意识,在普法宣传、法律服 务、人民调解等各项工作中践行法治精神,为 维护社会稳定、促进公平正义贡献司法行政 力量。

"我深刻体会到国家的繁荣稳定离不开坚实的法治保障。阅兵体现出的纪律性、组织力和执行力,正是我们司法行政工作应当学习的品质。"全国模范人民调解员、南川区司法局西城司法所所长李自刚表示,将以更强的责任感和使命感,积极化解矛盾,维护社会和谐稳定,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,为法治中国、平安中国建设贡献力量。

潼南区司法局办公室干部陈嘉欣表示,作为一名刚人职的选调生,深感自己责任重大、使命光荣。"法者,治之端也",将以伟大抗战精神为激励,将满腔爱国热情转化为干事创业的强大动力,不忘历史、砥砺前行,以实干实绩告慰先烈,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量!

九龙坡区司法局铜罐驿司法所工作人员颜晓平说,将铭记正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理,从伟大胜利中汲取奋勇前进的力量,坚持在中国共产党的领导下攻坚克难、战胜挑战,为以中国式现代化全面推进强国建设、实现民族复兴伟业而不懈奋

记者 杨 雪 舒楚寒 王海成